



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

POLICIJA

Stanislav Veniger

GENERALNI DIREKTOR
GLAVNI POLICIJSKI SVETNIK

Štefanova ulica 2
1501 Ljubljana
Slovenija

T: 01 428 42 69
F: 01 428 49 12
E: stanislav.veniger@policija.si

Policija podpira vse pobude in dejavnosti za preprečevanje samomorov v Sloveniji

Policija je po svoji naravi organ pregona, ki velik del svojega delovanja nameni represivni obravnavi storilcev kaznivih ravnanj. Zato ne preseneča, da imajo mnogi do policije odklonilen odnos. A v javnosti vse prepogosto ostane spregledano in v medijih zamolčano, da je temeljno poslanstvo policije varovanje življenja ljudi. Biti policist je več kot le poklic – to dokazujejo številni primeri, ko so policisti in policistke presegli poklicne zahteve in požrtvovalno, v službenem ali zasebnem času, rešili človeško življenje, pri tem pa marsikdaj ogrozili svoje.

Delo slovenske policije pogosto zaznamujejo tragedije. Med najhujšimi in najštevilčnejšimi so zagotovo samomori, saj si v Sloveniji vsako leto vzame življenje več sto ljudi. Ko je policija obveščena, da svojci in prijatelji pogrešajo osebo, ki je kakor koli nakazala, da si želi vzeti življenje, nemudoma sproži iskalno akcijo. Takšnih stisk je vsako leto zelo veliko, botrujejo jim različni vzroki, a je vsem skupno to, da posameznik iz njih ne vidi več drugega izhoda.

Policisti tako osebo iščejo z vso poklicno in osebno predanostjo, saj jo poskušajo najti in rešiti, še preden bi storila nepovratno dejanje, ki bo tudi njenim bližnjim za vedno spremenilo življenje. Včasih policistom uspe taka dejanja preprečiti pravočasno. Reševanje je lahko izjemno nevarno tudi zanje, predvsem pa so ti trenutki vedno polni strahu, jeze, prizadetosti, hudega razočaranja ipd.

Ob skrajni čustveni napetosti je razplet tovrstnih situacij odvisen od ravnanja vseh vpletenih. Zato je pomembno, da se znajo policisti, ki na kraj dogajanja navadno pridejo prvi, pravilno odzvati, tj. kar najboljše pomiriti osebo v stiski, ji svetovati, jo odvrniti od namere. Da bi obvarovali človeško življenje, morajo poleg širokega strokovnega znanja obvladati tudi socialne veščine. Zato smo v policiji o tej problematiki že izpeljali vrsto usposabljanj.

Žal pa so včasih tudi hitro ukrepanje, znanje, izkušnje, trud in prizadevanja policistov zaman, saj na kraj dogajanja pridejo prepozno – v takih primerih tudi sami doživljajo hude travme, zlasti kadar gre za mlade osebe ali žrtve nasilja, ki so svoje trpljenje skrajšale na ta način. Takrat so policisti tisti, ki morajo svojcem sporočiti, da so izgubili ljubljeno osebo. Kako težko je prenesti in sprejeti takšno novico, vedo le tisti, ki so to izkusili.

Da bi policiste ustrezno pripravili tudi na takšne naloge, že nekaj let organiziramo delavnice o tem, kako svojce pripraviti na tragično novico in kako poskrbeti zanje, ko se jim udrejo tla pod nogami. Ker takšni dogodki močno zaznamujejo tudi vpletene policiste, smo oblikovali sistem psihosocialne pomoči, ki jo policistom nudijo ustrezno usposobljene osebe.

Vsi si želimo, da tovrstnih usposabljanj in znanja ne bi nikoli potrebovali. Žal je realnost drugačna. A s skupnimi prizadevanji jo zagotovo lahko izboljšamo. Glede na izredno visoko stopnjo samomorilnosti v Sloveniji v slovenski policiji odločno podpiramo vse dejavnosti, usmerjene k zmanjševanju te najbolj črne statistike. V želji, da bi bilo takšnih tragičnih dogodkov čim manj, pozdravljamo vašo pobudo in vam zagotavljamo vso podporo.